

Ing. Jana Konôpková, PhD., Kalinčiakova 3, 953 01 Zlaté Moravce

*Predstavy o pôsobení v správnej rade ÚEL SAV, v. v. i.*

Transformácia pracovísk SAV na v. v. i., priniesla aj konštituovanie nových orgánov. Jedným z nich je v zmysle §17 zákona č. 243/2017 Z.z. o verejnej výskumnej inštitúcii aj správna rada.

K rozhodnutiu uchádzať sa o členstvo v správnej rade ÚEL SAV, v. v. i, som dospela na základe skúseností získaných počas 26 ročného pôsobenia v SAV a niekoľkoročných skúseností v riadení Arboréta Mlyňany.

Moje pôsobenie v SAV sa začalo 1.12.1991, kedy som začala pracovať v Arboréte Mlyňany - Ústave dendrobiológie CBEV a to na Oddelení systematiky a ekológie drevín. Po zrušení Ústavu dendrobiológie CBEV v roku 1993 a pričlenení vedeckej zložky k ÚEL SAV vo Zvolene, vytvorením Pobočky Biológie drevín v Nitre, som až do roku 2002 pracovala na tomto pracovisku. V roku 2002 som sa opäť vrátila do Arboréta Mlyňany SAV, ktoré už bolo v tom čase špecializovaným pracoviskom SAV. Tu som v pomerne krátkom čase začala nadobúdať skúsenosti aj s riadiacou prácou. V roku 2007 som sa stala vedúcou Oddelenia experimentálnej dendrológie (terajšie Oddelenie dendrobiológie) a v roku 2008 som bola na dobu 6 mesiacov poverená vedením Arboréta Mlyňany SAV. Toto bola pre mňa veľmi náročná, ale zároveň obohacujúca skúsenosť, pretože Arborétum Mlyňany sa v tom období nachádzalo vo veľmi zložitej personálnej, ale hlavne ekonomickej situácii. Neskôr som vykonávala funkciu zástupkyne riaditeľa a v roku 2013 som bola vymenovaná za riaditeľku Arboréta Mlyňany SAV. Od zlúčenia našich pracovísk 1.07.2014, pôsobím vo funkcii vedúcej Arboréta Mlyňany.

Arborétum Mlyňany je špecifické a svojim spôsobom výnimočné pracovisko SAV, jednak svojou rozlohou 67 ha, výnimočnosťou zbierok, vďaka ktorým má pracovisko status chráneného areálu 4. stupňa a tiež skutočnosťou, že jeho súčasťou sú aj národné kultúrne pamiatky (kaštieľ, pôvodný Ambrózyho Semper vireo park a sochy levov).

Charakteru pracoviska zodpovedá aj rozmanitosť činností, ktoré sa na pracovisku vykonávajú:

- vedecká činnosť,
- obohacovanie, zveľaďovanie a starostlivosť o genofond drevín (cca 2000 taxónov) a pestovateľská činnosť,
- ekonomické a technické práce, súvisiace s údržbou stavieb v objekte a zabezpečením funkčnosti strojového parku ako aj celého objektu.

K významným činnostiam Arboréta Mlyňany, ktoré generujú cca 77 % mimorozpočtových zdrojov celého pracoviska (údaje z roku 2017) patria edukačné, popularizačné aktivity a s tým súvisiace zabezpečovanie služieb pre verejnosť. Všetky tieto činnosti v súčasnosti realizuje 41 zamestnancov Arboréta Mlyňany, čo predstavuje cca 35 % zo všetkých zamestnancov ÚEL SAV.

Vzhľadom na spomínaný charakter pracoviska, skutočnosť, že Arborétum Mlyňany sa nachádza mimo centra sídla ústavu ako aj náročnosť riadenia takéhoto objektu považujem za prioritu pri mojom prípadnom pôsobení v SR ÚEL SAV, v. v. i., vytvorenie kontinuity riadenia

v rámci celého pracoviska v súlade so smerovaním, záujmami a realizácii úloh strategického plánu celej v. v. i.

K napĺňaniu tohto cieľa by bolo pri činnosti SR z môjho pohľadu potrebné:

- zabezpečovanie pravidelného toku informácií medzi vedením ÚEL SAV, v. v. i., VR a vedúcimi jednotlivých oddelení,
- pri riešení aktuálnych úloh a problémov, hľadať optimálne a spravodlivé riešenia, smerujúce k rozvoju celého pracoviska, ktoré by boli zároveň prístupné pre všetky oddelenia a pracoviská ÚEL SAV, v. v. i.,
- presadzovať efektívne a hospodárne využívanie finančných prostriedkov a vytvárať podmienky na získavanie mimorozpočtových zdrojov,
- vytvárať priaznivé podmienky na získavanie a riešenie domácich a zahraničných projektov, prípadne na spoluprácu pri riešení projektov s príbuznými inštitúciami doma aj v zahraničí,
- presadzovať všestrannú podporu rozvoja vedeckej činnosti pracoviska, ale aj činností zabezpečujúcich popularizačné a edukačné aktivity pracoviska,
- presadzovať, aby sa pracovisko dostávalo stále viac do povedomia odborných kruhov, ale aj laickej verejnosti,
- presadzovať, aby sa všetky činnosti pracoviska realizovali v zmysle platnej legislatívy.

V Zlatých Moravciach, 26. 6.2018

